

Законодательное собрание
Ленинградской области
Канцелярия



28 ФЕВ 2020

№ 421-1/20-23-06

**ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ
ШЕСТОГО СОЗЫВА**

**ДЕПУТАТ
ПО КИРИШСКОМУ ОДНОМАНДАТНОМУ
ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 14**

ТЮРИНА Татьяна Венедиктовна

**Председателю
Законодательного собрания
Ленинградской области**

С.М. Бебенину

Уважаемый Сергей Михайлович!

На основании Вашего письма направляю вопросы для обсуждения на встрече депутатов Законодательного собрания Ленинградской области с депутатами Государственной Думы и членами Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, запланированной на июнь 2020 года.

Приложение: вопросы на 2-х л.

Депутат
Законодательного собрания
Ленинградской области

Т.В. Тюрина

**Вопросы к встрече депутатов Законодательного собрания
Ленинградской области с депутатами Государственной Думы и членами
Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации,
запланированной на июнь 2020 года**

Тема 1 (законодательное регулирование вопросов адаптации к изменениям климата на территории Российской Федерации)

Изменение климата является одной из важнейших международных проблем XXI века, актуальных и для Российской Федерации.

Особенную обеспокоенность вызывает беспрецедентно высокая скорость глобального потепления, наблюдаемая в течение последних десятилетий. По данным наблюдений Федеральной службы по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды, среднегодовая температура воздуха у поверхности Земли на территории Российской Федерации с середины 1970-х годов растет в среднем на 0,47 °C за 10 лет, что в 2,5 раза превышает темпы роста средней глобальной температуры воздуха (0,18 °C за 10 лет).

Последствия этих изменений оказывают существенное воздействие на условия жизни и здоровье людей, повышая в числе прочего риски распространения различных инфекционных и паразитных заболеваний.

В конце 2019 года распоряжением Правительства Российской Федерации от 25.12.2019 № 3183-р был утвержден национальный план мероприятий первого этапа адаптации к изменениям климата на период до 2022 года, который включает в себя систему мер политического, нормативно-правового, экономического и социального характера, направленных на минимизацию отрицательных последствий изменений климата.

Представляется, что проблема адаптации к изменениям климата имеет комплексный характер и должна решаться не только силами органов исполнительной власти, но и при участии Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации (далее – Государственная Дума) и законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации.

В связи с этим: имеет ли перспективу инициирование на уровне Государственной Думы работы над проблемой адаптации к изменениям климата на территории Российской Федерации, включая обсуждение проблемы в рамках круглых столов и рабочих групп, разработку предложений по законодательному регулированию и др.?

Тема 2 (создание дополнительных механизмов по оперативному рассмотрению проектов федеральных законов, регулирующих вопросы охраны здоровья несовершеннолетних)

В последнее годы стремительно увеличивается количество и ассортимент продукции и товаров, представляющих опасность для здоровья детей: безалкогольные тонизирующие напитки, электронные системы доставки никотина, никотинсодержащая продукция («снюсы») и др.

Следует констатировать, что меры государственного реагирования в силу объективных причин (в т.ч. в связи с наличием временных рамок согласования и принятия запретительных правовых актов) осуществляются уже по факту появления и распространения среди несовершеннолетних подобной продукции (товаров).

Более того, «опережающее нормотворчество»¹ субъектов Российской Федерации с целью решения подобных проблем на уровне регионов часто становится предметом судебных разбирательств. Несмотря на положительную для субъектов Российской Федерации судебную практику по вопросам правового регулирования охраны здоровья детей, представляется исключительно важным создавать дополнительные механизмы по оперативному решению проблем, возникающих в сфере охраны здоровья несовершеннолетних, на всех уровнях государственной власти.

В связи с этим: учитывая законодательно установленный приоритет государственной политики в интересах детей, прошу выразить позицию относительно возможности внесения в Регламент Государственной Думы изменений, обеспечивающих первоочередной порядок рассмотрения проектов федеральных законов, направленных на охрану здоровья несовершеннолетних (статьи 50 Регламента), а также устанавливающих сокращенные сроки представления органами государственной власти субъектов Российской Федерации отзывов на указанные законопроекты (статья 109 Регламента).

¹ то есть до принятия соответствующих нормативных правовых актов на федеральном уровне